Câu 1:  [1H1-2.1-1] (GK1 - K11 - Strong - Năm 2021 - 2022 - đề 04) Với 
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Lời giải
Chọn B
Theo định nghĩa phép tịnh tiến ta Chọn B
Câu 2:  [1H1-2.1-1] (GKI - K11 - STRONG - Năm 2021 - 2022) Tìm mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau
A. Phép tịnh tiến theo vectơ 
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B.  Phép tịnh tiến theo vectơ 
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C.  Phép tịnh tiến theo vectơ 
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D.  Phép tịnh tiến theo 
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Lời giải
Chọn D
Phép tịnh tiến theo vectơ 
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. Loại Chọn A
Phép tịnh tiến theo vectơ 
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 là hình bình hành. Loại Chọn C
Phép tịnh tiến theo vectơ 
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. Loại Chọn B
Câu 3:  [1H1-2.1-1] (GK1 - K11 - THPT Cẩm Giàng - năm 2021 - 2022) Trong mặt phẳng 
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 có biểu thức tọa độ 
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. Khi đó tọa độ của vectơ tịnh tiến là
A. 
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Lời giải
Chọn A
Dựa vào biểu thức tọa độ của phép tịnh tiến ta có 
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Câu 4:  [1H1-2.1-1] (GK1-K11-THPT Gia Lộc - Năm 2021-2022) [ Mức độ 1 ] Mệnh đề nào sau đây sai?
A. Phép tịnh tiến biến ba điểm thẳng hàng thành ba điểm thẳng hàng và không làm thay đổi thứ tự của chúng
B.  Phép tịnh tiến biến tam giác thành tam giác bằng tam giác đã cho.
C.  Phép tịnh tiến bảo toàn khoảng cách giữa hai điểm bất kì.
D.  Phép tịnh tiến biến đường thẳng thành đường thẳng song song với đường thẳng đã cho.
Lời giải
Chọn D
Theo tính chất của phép tịnh tiến ta có: Phép tịnh tiến biến đường thẳng thành đường thẳng song song hoặc trùng với đường thẳng đã cho. Nên mệnh đề D sai.
Câu 5:  [1H1-2.1-1] (GK1 - K11 - THPT Hướng Hóa - Quảng Trị - Năm 2021 - 2022) Cho phép tịnh tiến theo vectơ 
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 Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. 
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Lời giải
Chọn C
Ta có: 
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Câu 6:  [1H1-2.1-1] (HK1 - K11 - Năm 2021 - 2022) Tìm mệnh đề sai trong các mệnh đề sau:
A. Phép tịnh tiến bảo toàn khoảng cách giữa hai điểm bất kì.
B.  Phép tịnh tiến biến ba điểm thẳng hàng thành ba điểm thẳng hàng.
C.  Phép tịnh tiến biến tam giác thành tam giác bằng tam giác đã cho.
D.  Phép tịnh tiến biến đường thẳng thành đường thẳng song song với đường thẳng đã cho.
Lời giải
Chọn D
Phép tịnh tiến biến đường thẳng thành đường thẳng TRÙNG với đường thẳng đã cho khi và chỉ khi véctơ tịnh tiến 
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 cùng phương với véctơ chỉ phương của đường thẳng đã cho.
Câu 7:  [1H1-2.1-1] (HK1 - K11 - Năm 2021 - 2022) Mệnh đề nào sau đây là sai?
A. Phép tịnh tiến biến đường tròn thành đường tròn.
B.  Phép tịnh tiến biến đường thẳng thành đường thẳng song song với nó.
C.  Phép tịnh tiến biến đoạn thẳng thành đoạn thẳng.
D.  Phép tịnh tiến biến biến ba điểm thẳng hàng thành ba điểm thẳng hàng.
Lời giải
Chọn B
Phương án A và C đúng theo tính chất phép tịnh tiến trong sách giáo khoa.
Phương án D đúng, là hệ quả từ tính chất “phép tịnh tiến biến đường thẳng thành đường thẳng”.
Phương án B sai. Phản ví dụ: phép tịnh tiến theo vecto cùng phương với vecto chỉ phương của đường thẳng sẽ biến đường thẳng đó thành chính nó (ảnh và tạo ảnh trùng nhau).
Câu 8:  [1H1-2.1-1] (GK1 - K11 - THPT Hướng Hóa - Quảng Trị - Năm 2021 - 2022) Cho phép tịnh tiến theo vectơ 
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 Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. 
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Lời giải
Chọn C
Ta có: 
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